Математика.

Тема: Точка. Линия: кривая, прямая. Отрезки.

Цели:

- познакомить с геометрическими понятиями точка, линии: прямая, кривая; отрезок;

-закреплять знания по нумерации чисел от 1 до 5;

-развивать речь, память, внимание, логическое мышление.

Оборудование: иллюстрации на доске, набор геометрических фигур, карточки, рабочая тетрадь №1

	Этапы урока.
	Ход урока.
	Формирование УУД

	1. Орг. момент

Самоопределение

к деятельности

2. Актуализация знаний

3. Постановка учебной задачи

4. Постановка проекта выхода из затруднения, т.е. «открытие» детьми нового знания.

5. Первичное закрепление.

6. Рефлексия деятельности.

(Итог урока.)


	-Сегодня на уроке мы с вами отправимся в путешествие в необыкновенную страну, она называется Геометрия и познакомимся с её жителями. 

- Вы готовы?

- А давайте вспомним что мы уже знаем чему научились. 

-Посмотрите к нам сегодня на урок пришёл Незнайка. Он просит нас чтобы мы помогли ему выполнить несколько заданий.

-Вот 1-е задание: вы должны внимательно послушать и быстро сосчитать.

1.Три яблока из сада ёжик притащил,

Самое румяное белке подарил

С радостью подарок получила белка

 Сосчитайте яблоки у ежа в тарелке.

2.Ёж спросил ежа соседа:

Ты откуда непоседа?

 Запасаюсь я к зиме 

Видишь яблоки на мне?

Собираю их в лесу

Шесть принёс да три несу.
Призадумался сосед:

Это мало или нет?

Поскорее дай ответ.

-А теперь второе задание: на доске даны записи, давайте поможем Незнайке прочитать их и записать правильный ответ.

5-3=           3+1=

-Что тебе нужно было сделать?

-Ты выполнил это задание?

-  Правильно выполнил? 

- Тебе кто-то помогал? 

Проверь себя.

3. –А теперь внимательно посмотрите на доску. Что вы здесь видите?

-Сколько всего геометрических фигур?

-Сколько кругов, треугольников, квадратов?

-А сейчас поиграем в игру «День-ночь»

-Что изменилось?

-Молодцы!

- А сейчас мы продолжим путешествие по стране Геометрии.

Работа в парах.

-Посмотрите сколько линий вы видите на карточке?

-Вам нужно разделить эти линии на группы так, чтобы в одной группе были похожие линии и придумайте название каждой группе линий.

-Какая пара готова рассказать. как она объединяла линии в группы?

-Ребята я хочу рассказать вам, как называются  эти группы линий: 

Первая группа – кривые линии, вторая группа – прямые линии.

-А теперь давайте сравним линии во второй группе. 

-Чем похожи и чем отличаются?

- Во второй группе можно выделить подгруппу линий, которая называется отрезки. У отрезка по краям  есть небольшие вертикальные линии, которые показывают начало и конец отрезка.

-А теперь посмотрите, что я отметила на доске?

- Правильно это точка.

- Где мы с вами уже использовали точку?

- А как нарисовать точку?

- А теперь возьмите карандаш и поставьте точку в середине листа.

- А давайте попробуем провести прямую линию через точку.

- Что нам поможет сделать это ровно? (линейка)

- А как провести прямую линию через точку?

- Правильно, накладываем линейку на точку, левой рукой придерживаем линейку, а правой рукой проводим ровную линию.

-А можно ещё провести прямую  через эту точку?

-Проведите.

-А ещё одну? и т. д.

-Как сказать одним словом сколько линий можно провести через одну точку? (много)

-А теперь на другой стороне  листа поставьте две точки.

-А через две точки можно провести прямую линию?

-Давайте проведём.

-Ещё можно провести? (нет)

-Сколько прямых линий можно провести через две точки?

-А отрезок можно провести?

-Давайте проведём.

-Можно ещё провести? (нет)

-Сколько отрезков может пройти через две точки?

-А кривую линию можно провести через две точки? 

-Давайте проведём.

-А ещё одну можно провести? и т. д

-Сколько кривых линий можно провести через две точки? (много)

Работа в тетради.

-Откройте тетради, сейчас мы выполним первое задание. 

-В клеточках слева запишите номера прямых линий, в клеточках справа – номера кривых линий.

-Что нового вы узнали?

-С какими линиями познакомились?


	Реулятивные УУД

1. Создание условий для возникновения внутренней потребности включения в учебную деятельность («хочу»)

2. Личностные УУД (будут сформированы                положительное отношение к урокам математики)

1.Познавательные УУД

Повторили то, что знаем (состав числа, устное решение задач (вычленение главного), знание геометрических фигур) 

- формирование умения осуществлять самоконтроль и самооценку выполняемых заданий.

2. Коммуникативноые УУД

-формирование умения слушать и понимать

3.Личностные УУД

-формирование умения оценивать своё и чужое решение.

Познавательные УУД

-относят объекты по похожим признакам

Регулятивные УУД

-фиксировать возникновение затруднения

-формировать тему и цель урока

Познавательные УУД

1. Восстанавливают логическую цепь рассуждений.

2. Учатся различать понятия «линия», «точка», «прямая», «кривая», «отрезок»

 3. Самостоятельно предполагают какая информация нужна для решения предстоящей УЗ.

Регулятивные УУД

1.Работа по алгоритму.

Коммуникативные УУД

1. Высказывать свою точку зрения.

2.Выстраивать логическую цепь рассуждений.

3. Доносить свою позицию до других.

Познавательные УУД

-решение типовых заданий на новый способ действий

Коммуникативные УУД

-осуществлять самоконтроль выполняемых заданий

Познавательные УУД

1. Формирование умения осуществлять рефлексию деятельности.




Самоанализ

Математика

Тема: Точка. Линия: кривая, прямая. Отрезки.

Цели:

 - познакомить с геометрическими понятиями точка, линии: прямая, кривая; отрезок;

- закреплять знания по нумерации чисел от 1 до 5;

- развивать речь, память, внимание, логическое мышление

Оборудование: иллюстрации на доске, набор геометрических фигур, карточки, рабочая тетрадь №1

1. . Орг. момент

Самоопределение

к деятельности 

Создала условия для того, чтобы каждый ребёнок захотел включиться в учебную деятельность.(мотивация)

Реулятивные УУД

2. Актуализация знаний

Повторили то, что знаем (состав числа, устное решение задач (вычленение главного), знание геометрических фигур)

Самооценка, самопроверка.

Познавательные УУД

Коммуникативные  УУД

Личностные УУД

3. Постановка учебной задачи

Организация коммуникативной деятельности учащихся по исследованию возникшей проблемной ситуации (работа в парах) в форме беседы, диалога

(была поставлена учебная задача)

Познавательные УУД 

Регулятивные УУД

4.  Постановка проекта выхода из затруднения, т.е. «открытие» детьми нового знания. ( учатся различать понятия «линия», «точка», «прямая», «кривая», «отрезок»)

Регулятивные УУД

Выбор учащимися метода разрешения проблемной ситуации.

Фиксирование нового способа действий в устной речи и знаково.

Познавательные УУД

Коммуникативные  УУД

Физминутка

5. Первичное закрепление во внешней речи.

Решение типовых заданий на новый способ действий по установленному алгоритму.

Познавательные УУД

Регулятивные УУД

6. . Рефлексия деятельности.

(Итог урока.)

Осуществление рефлексии учебной деятельности.

Познавательные УУД

